

Протокол № 2
заседания районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Шумихинском муниципальном округе

г. Шумиха
каб. №27

21 апреля 2021 года

Вела заседание комиссии: Бунькова Н.Ю., председатель трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, И.О. заместителя Главы Шумихинского муниципального округа Курганской области.

Присутствовали:

Члены трехсторонней комиссии – Соколова Т.А., Черепанова Н.Г., Логинова Е.Н., Золотых Н.А.
Приглашенные – Дементьева М.М., Самохвалова Л.А., Тхор О.Н., Пудовкина Е.А., Устинов А.Ф.

Повестка дня:

1. О деятельности учреждений по работе с гражданами, имеющими ограниченные возможности здоровья.
2. О подготовке празднования 76-летия окончания Великой Отечественной войны
3. Осуществление мониторинга ситуации на рынке труда Шумихинского района и мерах, принимаемых по снижению напряженности на рынке труда и неформальной занятости.

По первому вопросу слушали: Дементьева М.М. – директор ГУ «Комплексный центр социального обслуживания населения по Шумихинскому муниципальному округу»

В настоящее время на учете в Центре соц. обслуживания состоит 2020 инвалидов и 110 детей-инвалидов.

Работа с инвалидами в учреждении ведется на основании ФЗ № 442 от 28 декабря 2013 года «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», социальные услуги предоставляются в соответствии с индивидуальными программами предоставления социальных услуг и заключенными договорами. Реализация мероприятий по Индивидуальной программе реабилитации и абилитации инвалида осуществляется в соответствии с приказом Минтруда №528 от 31 июля 2015 года «Об утверждении порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида». Реабилитация и абилитация инвалидов направлены на устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности инвалидов в целях их социальной адаптации, т.е. абилитация – это, когда способности инвалида формируются, а реабилитация – это условия максимального восстановления утраченных функций. В индивидуальную программу включены только мероприятия, технические средства и услуги, которые направлены на устранение причин, обуславливающих инвалидность.

В Центр соц. обслуживания приходят по защищенным информационным каналам выписки из ИПРА инвалидов, в которых прописаны услуги социальной реабилитации в сфере социального обслуживания. Специалист связывается с инвалидом, выезжает к нему на дом, или приглашает его в Центр соц. обслуживания для составления плана мероприятий по реабилитации. Инвалид может отказаться от мероприятий частично, или в полном объеме, в таком случае специалист не несет ответственности за выполнение мероприятий по реабилитации, прописанных в ИПРА. Реабилитационные мероприятия проводятся в течение действия ИПРА.

Услуги по социальной реабилитации включают в себя: социально-средовую, социально-психологическую, социокультурную и социально-бытовую реабилитацию.

Услуги по социально-средовой реабилитации – это оказание содействия инвалидам в обеспечении техническими средствами реабилитации, тифлотехническими, сурдотехническими средствами, креслами-колясками. Обучение инвалида и членов его семьи пользованию техническими средствами реабилитации. У нас создана «Школа ухода для маломобильных граждан»(специалист в Центре, или на дому рассказывает и показывает, как пользоваться тех. средством). Предоставлено услуг инвалидам за 1 квартал 2021 г.- 23 чел., родственникам –15 чел.

Услуги по социально – психологической реабилитации предоставляет психолог.* К сожалению, многие инвалиды отказываются от предоставления данных услуг.

Социокультурная реабилитация заключается в помощи инвалиду достигнуть и поддержать оптимальную степень участия в социальных взаимосвязях, необходимый уровень культурной компетенции. Привлекаем инвалидов к участию в различных мероприятиях. Дети с мамами приходят в досуговую комнату Центра, где с ними проводятся различные мероприятия по развитию навыков самообслуживания.

По вопросу социокультурной реабилитации взрослых инвалидов тесно сотрудничаем с районным обществом инвалидов. Члены общества инвалидов входят в состав клуба «Оптимист». Мероприятия клуба проводятся на базе кинотеатра «Родина». Инвалиды являются активными участниками технологии «Социальный туризм».

Социально-бытовая адаптация- включает в себя обучение инвалида навыкам личной гигиены, самообслуживания, в том числе с помощью технических средств реабилитации. Эти услуги предоставляются в основном на дому при посещении инвалидов.

Процесс социальной реабилитации считается завершенным, когда инвалид достиг уровня, максимально возможного и приближенного к уровню, предшествующему получения ограничения жизнедеятельности.

Специалисты Центра оказывают содействие в оформлении группы инвалидности, в получении индивидуальной программы реабилитации абилитации, оформлении документов на получение ТСР. Помогают нуждающимся в оформлении в дом-интернат.

В Центре социального обслуживания действует пункт проката технических средств реабилитации. Данной услугой воспользовались 12 человек.

В этом году внедрена услуга «Социальное такси». Граждане, проживающие в селах имеют возможность доехать до значимых объектов не только района, но и области.

112 инвалидов пользуются услугами социальных работников на дому.

Решение:

1. Информацию докладчика принять к сведению;
2. Продолжать работу в данном направлении.

По второму вопросу слушали: Самохвалова Л.А. – начальник отдела культуры Администрации Шумихинского муниципального округа Курганской области.

В 2021 году состоится празднование 76-летия окончания Великой Отечественной войны. Отдел культуры подготовил план мероприятий:

МКУК «ШЦРБ» проводит на территории района следующие мероприятия:

Декада военной книги «Минувших дней святая память»: Литературный вечер «И все-таки мы победили!» (литература периода Великой Отечественной войны), Книжная выставка-обзор «Книги войны и Победы», Акция «Порохом пропахшие страницы»;

Декада военной книги «Войны священные страницы...»: Международная акция «Читаем детям о войне», Викторина «Великая Отечественная война: год за годом», Урок мужества «Великая Отечественная война: год за годом», Акция «Орденская ленточка»;

Конкурс чтецов «На переднем у нас передышка» (Галкинская с/б);

Уроки памяти и мужества: «Нам забывать нельзя» (Березовская с/б), «Давайте вспомним про войну» (Карандашовская с/б), «Победа в сердце каждого живёт» (Кушмянская с/б);

Часы памяти: «Победный май, живём и помним» (Птичанская с/б), «Когда стою у Вечного огня...» (Рижская с/б), «Спасибо за победу и прадеду, и деду» (Сажинская с/б);

Литературно-музыкальная композиция «Слава тебе, победитель-солдат», Встреча поколений «Нам та весна Победу принесла», Литературно-музыкальный привал «Великое слово – Победа!», Праздничная программа «Под салютом великой Победы».

Историко-краеведческий музей проводит на территории города следующие мероприятия:

1. Фотовыставка «Аллея СЛАВЫ». Фотографии участников Великой Отечественной войны наших земляков.(Около историко-краеведческого музея)
2. Тематическое мероприятие «Аз и Буки – основа науки». (Ко дню славянской письменности).
3. Экскурсия «Шумиха - фронту, Шумиха - Победе».
4. Выставка рисунков детей «Победный май»

5. Выставка рисунков «800 лет со дня рождения князя Александра Невского»
6. Мероприятия, посвященные международному Дню музеев «Ночь в музее».
7. Подведение итогов районного творческого конкурса «800 лет со дня рождения князя Александра Невского». Заседания членов жюри (просмотр видеороликов и рисунков).
8. Экскурсия «Вклад нашего города в Победу».

ЦКиД «Родина» проводит на территории города следующие мероприятия:

1. Благотворительные показы: х/ф « В бой идут одни старики», х/ф «Горячий снег»
2. Киноурок «Герои Отечества», кинопоказ х/ф «Девятаев»
3. Тематическое мероприятие «Дети войны»

Решение:

1. Информацию докладчика принять к сведению.
2. Продолжить работу в данном направлении.

По третьему вопросу слушали: Соколова Т.А.- координатор от Администрации района, заведующий отделом экономики.

ГКУ ЦЗН Альменевского и Шумихинского районов Курганской области в соответствии с намеченными мероприятиями проведен анализ выполнения целевых показателей дорожной карты по повышению уровня трудоустройства граждан состоящих на учете в центре занятости и повышению качества оказания государственной услуги содействия гражданам в поиске работы по состоянию на 1 июля 2021 года

Численность безработных граждан, официально зарегистрированных в службе занятости Шумихинского района по состоянию на 01 июля 2021 года составляет 434 чел. Ниже установленного целевого показателя дорожной карты на 56(11,4%) человек. Значение показателя достигнуто.

Уровень регистрируемой безработицы составил 4,1%, ниже установленного показателя на 1,2%. Значение показателя достигнуто.

Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы составила 25,48%, трудоустроено с начало года 315 безработных гражданина. Выше уровня запланированного на отчетную дату на 4,98%. Значение показателя достигнуто.

Доля граждан направленных на профессиональное обучение в общей численности безработных граждан составила 2,3%. Выше запланированного показателя на 0,4%. Значение показателя достигнуто.

Доля вакансий снятых в связи с заполнением от общего числа заявленных вакансий- 44,4%, выше запланированного показателя на 19,4%. Значение показателя достигнуто.

Доля работодателей заявивших вакансии в общей численности хозяйствующих субъектов на территории Шумихинского района 27,9%. Показатель не достигнут, ниже на 7,1%. установленного значения. Заявлено вакансий в центр занятости за период январь-июнь текущего года 57 работодателями района из 204 организаций состоящих на учете, вместо 71 запланированного количества.

Проведена индивидуальная работа с высвобождаемыми гражданами по предоставленным 24 работодателями в центр занятости населения сведениям о высвобождении 25 работников. Определен список граждан нуждающийся в дальнейшем трудоустройстве. Граждане проинформированы о возможности получения комплекса услуг в центре занятости, в том числе в электронном виде.

В части мероприятий направленных на кадровое обеспечение инвестиционных проектов, проведена оценка потребности работодателей, реализующих инвестиционные проекты в привлечении трудовых ресурсов на вновь созданные рабочие местах. Инвесторы проверены на предмет сотрудничества с центром занятости и предоставления сведений о вакантных рабочих местах по инвестиционным проектам. Осуществлен подбор необходимых работников из числа граждан состоящих на учете в центре занятости. В результате проделанной работы установлено, что планируется создание в Шумихинском районе по инвестиционным проектам 135 рабочих мест. Заявлено в центр занятости 15 вакансий, ООО «Березка-2» - 1 вакансия; ИП Беспятовых О.С. - 1 вакансия; ООО "БТК"- 6 вакансий; ООО "ТПК"- 5 вакансий. КФХ Шакиров Р.М., вакансия пекарь-1. Снято по причине трудоустройства на вакансии граждан не из категории безработных 14 человек. (ОО БТК 6 вакансий и ООО ТПК-5 вакансий закрыты, по причине перевода своих работников; ИП

Беспячтых О.М.С и КФХ Шакиров Р.М., приняли не безработных граждан.)Трудоустроен на заявленные вакансии по инвестиционным проектам 1 безработный гражданин, ООО «Березка-2», на вакансию пекарь.

При Администрации Шумихинского муниципального округа работает рабочая группа по снижению неформальной занятости.

За истекший период 2021 года:

- проведено 4 заседания
- на которых рассмотрено 27 работодателей
- проведено 2 выезда в организацию.

В результате проведённых мероприятий выявлено 5 работников, с которыми не заключены трудовые договоры. Работодатели оформили трудовые отношения с 5 работниками.

На 2021 год контрольный показатель составляет 121 человек.

Решение:

1. Информацию докладчика принять к сведению.
2. Продолжить работу в данном направлении.

Председатель комиссии

Н.Ю. Бунькова

Секретарь комиссии

Е.А. Сычёва